
Domanda Risposta n. %
C�� riferi	e�t� a��e attivit� didattiche de��'a��� c�rre�te� qua�e � �a perce�tua�e de��e �e�i��i che ha freque�tat��

Non frequentante o inferiore al 50% 562 10,78%

Superiore al 50% 4.651 89,22%

5.213 100,00%

E' c�	p�essiva	e�te s�ddisfatt� di c�	e � stat� sv��t� quest� i�seg�a	e�t��

Risposta Positiva 4.090 87,49%

Risposta Negativa 585 12,51%

4.675 100,00%

E' s�ddisfatt� de��'au�a d�ve si � sv��t� i� c�rs��

Risposta Positiva 4.048 93,73%

Risposta Negativa 271 6,27%

4.319 100,00%

E' s�ddisfatt� de��e attre��ature prese�ti �e��'au�a�

Risposta Positiva 4.083 95,20%

Risposta Negativa 206 4,80%

4.289 100,00%

G�i �rari di sv��gi	e�t� di �e�i��i� esercita�i��i e a�tre eve�tua�i attivit� didattiche s��� rispettati�

Risposta Positiva 4.153 95,47%

Risposta Negativa 197 4,53%

4.350 100,00%

I� caric� di studi� de��'i�seg�a	e�t� � pr�p�r�i��at� ai crediti asseg�ati�

Risposta Positiva 4.025 84,03%

Risposta Negativa 765 15,97%

4.790 100,00%

I� d�ce�te � reperibi�e per chiari	e�ti e spiega�i��i�

Risposta Positiva 4.301 96,67%

Risposta Negativa 148 3,33%

4.449 100,00%

I� d�ce�te esp��e g�i arg�	e�ti i� 	�d� chiar��

Risposta Positiva 3.890 90,36%

Risposta Negativa 415 9,64%

4.305 100,00%

I� d�ce�te ha uti�i��at� �e attre��ature prese�ti �e��'au�a�

Risposta Positiva 4.184 96,92%

Risposta Negativa 133 3,08%

4.317 100,00%

I� d�ce�te sti	��a 	�tiva �'i�teresse vers� �a discip�i�a�

Risposta Positiva 3.854 90,13%

Risposta Negativa 422 9,87%

4.276 100,00%

I� 	ateria�e didattic� i�dicat� � f�r�it� da� d�ce�te (dispe�se� s�ide� ecc) � uti�e ed adeguat��

Risposta Positiva 3.829 88,43%

Risposta Negativa 501 11,57%

4.330 100,00%

I�dipe�de�te	e�te da c�	e � stat� sv��t� i� c�rs�� � i�teressat� a ag�i arg�	e�ti trattati �e��'i�seg�a	e�t��

Risposta Positiva 4.122 86,38%

Risposta Negativa 650 13,62%

4.772 100,00%

#e c���sce��e pre�i	i�ari p�ssedute s��� risu�tate sufficie�ti per �a c�	pre�si��e deg�i arg�	e�ti previsti �e� pr�gra		a d'esa	e�

Risposta Positiva 3.993 82,74%

Risposta Negativa 833 17,26%

4.826 100,00%

#e 	�da�it� di esa	e s��� state defi�ite i� 	�d� chiar��

Risposta Positiva 4.319 90,26%

Risposta Negativa 466 9,74%

4.785 100,00%

#'i�seg�a	e�t� � stat� sv��t� i� 	a�iera c�ere�te c�� qua�t� dichiarat� su��a guida de��� stude�te e su� sit� Web�

Risposta Positiva 3.970 96,36%

Risposta Negativa 150 3,64%

4.120 100,00%

Rilevazione delle opinioni degli studenti in merito alle attività didattiche

Schema riepilogativo delle risposte al questionario a.a. 2022/2023

Corso di Laurea Triennale in:

L12 - MEDIAZIONE LINGUISTICA E CULTURALE 

Questionari compilati     n.     5.213                

Questionari compilabili  n.     8.993                        

% risposte                               57,97% 



A presci�dere da eve�tua�i diffic��t� di c���essi��e ��� i	putabi�i a��'Ate�e�� � c�	p�essiva	e�te s�ddisfatt� a

Risposta Positiva 3.139 90,49%

Risposta Negativa 330 9,51%

3.469 100,00%

I c��te�uti pr�p�sti da� �a d�ce�te s��� risu�tati efficaci

Risposta Positiva 3066 85,91%

Risposta Negativa 503 14,09%

3.569 100,00%

Alleggerire il carico didattico complessivo 1.168

Aumentare l'attività di supporto didattico 552

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 273

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 346

Migliorare la qualità del materiale didattico 604

Fornire in anticipo il materiale didattico 729

Inserire prove d'esame intermedie 810

Altro (specificare) 125

4.607

Gruppo Risposta n. %

I�seg�a	e�t�

Risposta Positiva 16.166 86,31%

Risposta Negativa 2.565 13,69%

18.731 100,00%

D�ce��a

Risposta Positiva 20.168 93,80%

Risposta Negativa 1.332 6,20%

21.500 100,00%

I�teresse

Risposta Positiva 4.122 86,38%

Risposta Negativa 650 13,62%

4.772 100,00%

S�ddisfa�i��e

Risposta Positiva 4.090 87,49%

Risposta Negativa 585 12,51%

4.675 100,00%

Au�e

Risposta Positiva 12.315 95,28%

Risposta Negativa 610 4,72%

12.925 100,00%

Didattica a dista��a

Risposta Positiva 6.205 88,16%

Risposta Negativa 833 11,84%

7.038 100,00%

Suggeri	e�ti


